

两车斗气,路人无辜被撞身亡

交警提醒:切勿让情绪控制方向盘

开斗气车危害有多大?近日,江苏省公安厅交警总队公布了一起典型案例:两司机斗气,在城市道路中肆无忌惮地互相追逐,频频违法超车、恶意别车,最终一名无辜的路人因为他们的违法行为付出了生命的代价。



扫码看视频

实习生 蒋晓娜 通讯员 苏交轩 现代快报+记者 王瑞

●案情回顾 两车斗气路人无辜遭殃

2021年8月12日上午7点,江苏溧阳永盛路上正在骑摩托车的小张(化名)做梦也不会想到,悲剧即将发生在自己身上。永盛路是一条东西向的道路,两侧各只有一条机动车道和一条非机动车道,中间由双黄实线分隔。

当时,小张正由西向东骑行,前方,一辆黑色轿车和一辆白色轿车,正一前一后追逐着驶来。突然白车越过了双黄实线,试图逆行超车,但黑车并没有减速避让的意思,白车没能超车选择继续逆向前行。

就在这时,黑车突然向左打了一把方向,白车为了避让,猛地一把开进非机动车道继续逆行。也就是在这一瞬间,逆行的白色轿车将非机动车道内正常行驶的小张连人带车撞飞,碎片洒落一地。虽然小张骑车时佩戴了安全头盔,也被及时送到医院抢救,但由于撞击过于猛烈,最终小张仍因抢救无效而死亡。

案发时间往前倒推半个月,本是白车在前、黑车在后的正常行驶,遇到红灯,白车减速准备停下时后方黑车突然一个加速,超过白车停在了前面。绿灯亮起,一黑一白两车依次通过路口,白车可能因为被超车有点不服气,便不顾双黄实线、逆行反超回去。没想到就是这样一个举动,使得一名无辜路人失去了生命。

●事故分析 两辆车涉嫌多重违法

涉事车辆有哪些违法行为?那么,这起事故中白色轿车和黑色轿车涉嫌哪些违法行为?对此,交警部门分析:

白色轿车:

1. 白车超车未打转向灯。《道交法》第四十七条规定,机动车超车时,应当提前开启左转向灯。

2. 超车的过程中越过了中心双黄实线,驶入了对向车道,甚至在对向车道内与黑车并行了一小段,相当于是逆行行驶。《道交法》第三十八条规定,车辆、行人应当按照交通信号通行。

3. 这是一条双向两车道,中心是双黄实线,禁止超车,白车完全没有超车条件。《道交法》第四十三条规定,同车道行驶的机动车,后车应当与前车保持足以采取紧急制动措施的安全距离。行经铁路道口、交叉路口、窄桥、弯道、陡坡、隧道、人行横道、市区交通流量大的路段等没有超车条件的,不得超车。

4. 事发地点东侧不远处设有一个40km/h的限速标志,白车超速。《道交法》第四十二条明确说明机动车上道路行驶,不得超过限速标志标明的最高时速的规定。

黑色轿车:

1. 黑车超速。
2. 别车过程中,黑车越过了中心双黄实线。

3. 本案中,黑车驾驶人在白车试图超车时,为斗气故意往左偏打方向阻挠超车,这是一个目的性极强的动作,并且黑车驾驶人通过恶意别车的行为,达到了他的目的,所以涉嫌追逐竞驶。刑法规定的“追逐竞驶”,一般指行为人出于竞技、追求刺激、斗气或者其他动机,二人或二人以上分别驾驶机动车,违反道路交通安全规定,在道路上快速追赶行驶的行为。追逐竞驶的重点不在距离,而在其动机。

●责任认定 两司机需担责已移送检方

最终,事故经常州交警判定:白车驾驶人承担主要责任,黑车驾驶人承担次要责任。对此,交警部门表示,在这起事故中白车的违法超车存在一个操作失误的问题,它没能及时采取踩刹车的正确避险措施,而是在对向车道内一把方向继续变道,这直接导致了悲剧的发生,因此白车承担主要责任。

目前,白车驾驶人因涉嫌交通肇事罪、黑车驾驶人因涉嫌危险驾驶罪已被溧阳市公安局移送至当地检察机关。两辆轿车的驾驶人都将为自己违法超车、恶意别车的斗气行为付出应有的代价。

江苏交警部门再次提醒广大驾驶人,开车上路一定不能让情绪控制方向盘,一旦“斗气”危害的不仅是当事双方,还有可能是公共安全,请广大驾驶人遵守交通法规文明驾驶。

网红“小川藏线”上玩漂移 撞了



事发现场 通讯员供图

快报讯(通讯员 张爱国 记者 季雨)南京江宁有条网红公路被称为“小川藏线”。12月21日,秦某等一伙小年轻开车来到这条小川藏线上。秦某想要秀一下车技玩个漂移时,没控制好角度,车辆径直撞上了路边护栏。

当天上午9点多,南京市公安局江宁分局交警大队东山中队接到报警。民警立即到达现场,发现一辆银灰色轿车停在急转弯处,该车右前方车头受损严重,护栏被撞变形。民警立即将警车停放在该车后面的安全区域,并在护栏边找到了惊魂未定的驾驶员。

民警询问后得知,驾驶员秦

某跟朋友一起到余村聚会,听闻这边的小川藏线很有名,便想来试驾行驶一番。当行驶至事发路段时,正好是一个急转弯,秦某便想展示一下自己的车技,但由于对路况不熟,没有控制好转弯的角度,车辆径直撞上了边上的护栏。幸好秦某与朋友都系了安全带,虽然并没有受伤,但是也被吓得不轻。

了解情况后,民警对秦某的做法进行了严肃的批评,同时认定,驾驶员秦某因车速过快,对路线不熟悉,导致事故的发生,负事故全部责任,并且需要赔偿维修护栏的费用。

拍下房子反悔,补差款55万多 傻了

快报讯(通讯员 倪栋威 记者 严君臣)“如果你没有在规定期限内付清尾款,我们将按照悔拍处理。”尽管执行人员多次电话催缴,男子何某某仍没有按期交纳尾款。12月21日,何某某将补差款40.5万元交至法院账户,该案拍卖中,何某某另被没收15万元拍卖保证金。这也是启东法院网络司法拍卖以来因悔拍补差金额最大的一起案件。

据介绍,2020年11月,因未按时归还欠款,债权人将陆某忠、何某香等诉至启东法院,要求陆某忠等人归还130余万元。2021年3月,启东法院作出一审判决,支持债权人的诉讼请求。该案进入执行程序后,启东法院依法启动对陆某忠、何某香名下两套房屋的司法拍卖程序。其中,位于启东市汇龙镇团结新村的房产于10月25日二次拍卖中,经106次竞

价51次延时以200.5万元成交,拍得该套房产的正是何某某。该价格比一次拍卖的流拍价181.1万元高出近20万元。

拍下房产后,本该按期交纳尾款的何某某却在执行人员电话催缴时,仍没有按期交纳尾款,启东法院遂向何某某发出悔拍裁定书,没收其竞拍时缴纳的15万元保证金。后启东法院再次挂拍该房屋,以145万成交。因两次拍卖存在差价,根据法律规定,启东法院向何某某发出补差通知书,要求其承担拍卖差款40.5万元,在发出通知书的同时,启东法院对何某某名下房产采取了查封措施。12月21日,迫于执行威慑,何某某在通知规定的期限内将补差款交至法院账户。

在该案拍卖中,何某某因悔拍最终承担补齐55.5万元差款的法律后果。

银行卡卖给诈骗团伙“黑吃黑”栽了

快报讯(通讯员 邱苏杰 记者 高达)女子宫某将银行卡售卖给诈骗团伙获利3500元后,在料定这些人不会报警后,又“黑吃黑”截获了9000余元的赃款。近日,苏州高新区警方破获这起案件,宫某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪及盗窃罪,被警方处理。

日前,苏州高新区科技城派出所梳理一起通讯网络诈骗案时,发现居民宫某的银行卡有巨额异常的资金流水,于是展开调查,固定证据后,民警于近日将宫某抓获。经审讯,嫌疑人宫某交代,自己于2020年5月从某网贷平台李某处得知,对方承诺其只要提供一套实名手机卡、银行卡就可以给她600元。宫某明知

对方使用这些“实名不真人”的卡用于违法活动,依然按照要求办理了一张手机卡、银行卡、U盾,并给对方邮寄过去。几天后,宫某如约获利600元。尝到甜头的宫某又先后在多家银行办理了银行卡,并从中获利3500元。

然而,手头拮据的宫某贪心不足,又萌生了“黑吃黑”的想法。明知对方是用卡来转移诈骗资金,在料定这些人不会报警后,她就挂失、补办银行卡,并将尚存于卡中的赃款“截和”,把9000余元赃款转移到自己手里。

记者了解到,宫某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪、盗窃罪已被高新区警方依法采取刑事强制措施,该案正在进一步调查中。

涉案5.45亿!“地下钱庄”覆灭

常州的赵某等人利用30多个空壳公司,组建起了“地下钱庄”,为跨境网络赌博、通讯网络诈骗提供支付结算通道,交易流水达到20余万条,涉案金额达5.45亿元,其上下游关联账户的资金量更是高达数百亿元。12月22日,常州市公安局武进分局对这一案件进行了通报。据悉,10名涉案嫌疑人已被警方抓获归案。

通讯员 武公 现代快报+记者 葛小林

冒用双胞胎身份暴露,警方挖出“大团伙”

武进警方介绍称,2020年11月2日,武进马杭派出所接到辖区内某银行工作人员报警,称发现“客户”程某云冒用自己的双胞胎哥哥程某明的身份信息,办理了一个单位结算账户,其中包括一个对公账号和一张单位结算卡。马杭派出所将涉嫌妨害信用卡管理的犯罪嫌疑人程某云抓获。

程某云交代,他用程某明的身份信息办理一个单位结算账户,之后将该账户卖给了一个叫赵某的男子,赚了点零花钱。

非法买卖的个人银行卡、对公账户,绝大部分都成为实施通讯网络诈骗案件的作案工具。根据这一线索,武进分局经侦大队民警通过研判挖掘发现,被冒用身份的程某明是一个长期瘫痪在家的病人,但他却是一个“大集团”的高管。程某明所关联的注册公司多达18家,涉

及江苏、安徽和山西等地。警方通过层层筛查又梳理出75家关联公司。

经调查发现,这些公司高管高度重合,注册公司的实际代办人员也高度重合。民警通过实地走访,发现上述公司并无实际办公地点,且无任何纳税记录。其中,仅以程某云、张某某等人在常州注册的25家空壳公司,其开设的对公账户在2019年6月至10月间资金流水达5.45亿元。

“地下钱庄”洗钱,关联账户资金高达数百亿

通过综合分析研判,以犯罪嫌疑人赵某、周某等人为首的犯罪团伙浮出水面。经查,赵某、周某等人合伙在常州成立常州旋翼财税咨询有限公司,通过统一的委托代理手法,利诱程某云、张某某等人成立空壳公司,并在各大银行开立银行对公账户,并以上述对公账户和从他人手中收购的大量个人银行卡为依托,长期经营地下钱庄,为跨境网络

赌博、通讯网络诈骗等团伙提供支付结算通道,达到走账洗钱、转移资金目的,并从中收取抽头返利。

现代快报记者了解到,赵某等人办的财税咨询公司和空壳公司,涉及纺织、家政、美甲等行业,公司名称还颇有文气,如“旋翼讯”“嘉芸裳”“倍琳兮”“慧韵誉”等。这些公司形成了账户组,经营地下钱庄。武进警方的专案组循线追踪,查明2019年6月至10月间,该犯罪团伙对公账户的流水资金高达5.45亿元,共计向300余个账户转账20余万条交易流水,上下游关联账户的资金量高达数百亿元。

今年9月23日,武进警方抽调警力开展抓捕行动,相继抓获13名犯罪嫌疑人。

目前,2人被逮捕,8人被取保候审,团伙头目赵某在逃境外,整个犯罪链涉及江苏、广东、广西等12个省份,30余名犯罪嫌疑人从中走账洗钱、抽头返利,涉嫌非法经营罪,武进警方已将相关情况层报至公安部,申请开展跨区域协同作战和集群打击。